

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:  
KÁSA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA  
MEGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## Halálra ítélték az összeesküvés főbűnöseit

Hat héli tárgyalás után a köz. társaságellenes összeesküvők bűnperében kihirdették az ítéletet. A budapesti népbíróság külön tanácsa bűnösnek mondotta ki a vádlottakat. — Majoros István kivételével — a demokratikus államrend ellen elkövetett bűntettben, ezért *Donáth György dr.-t, Dálnoki Veress Lajost és Andráss Sándort* köztársasági halálra ítélték. *Szentmiklóssy Istvánt, Arany Bálintot* életfogytiglani kényszer munkával büntették. *Szentiványi Domokos* büntetése 14 évi fegyház, *Kiss Károlyé* 12, *Héder Jánosé* 11, *Berkó Istváné* 8, *Sóváry*

*Tihaméré 7, Fülöp Józsefé* 6 évi fegyház. *Várkonyi Lászlót* a külföldi bíróság egyévi fegyházzal sújtotta, míg *Majoros István* ügyét elkülönítette és különje írtait a rendes bíróság elé utalta. A súlyos ítéletek szolgáltatásának intő példát azok számára, akik hazahatlan cselekedeteikkel, földalatti okmunkájukkal félve őrzött szabadságunkat és demokráciánkat megpróbálják aláásni. A bűn sohasem maradhat bűnhődés nélkül. Ezt jól je gyezzék meg a becsületesen dolgozó ellenségei.

Hozajfutasi, a 364 holdas magyartési és a 174 holdas gyevi birtokot. Ezenkívül igénybe vették az apróbb városi, szántóföldeket és gyümölcsösöket is. A vizsgálatok ebben csupán az,

hogy amikor a föld elvételeivel a város anyagi helyzete rosszabbodott, ugyanakkor sok derék nagycsaládu szegényember biztos megélhetéshez jutott.

## Riess igazságügyminiszter ma Csongrádra érkezik

Riess István dr. igazságügyi miniszter ma, vasárnap Csongrádra jön és részt vesz a Szociáldemokrata Párt nélelőtti tisztújító közgyűlésén. Az igazságügyi miniszter érkezésének pontos időpontját még nem közölték a Szociáldemokrata Párt helyi szervezete vezetőivel.

Mint lapunk sportrovatában külön említtük, az igazságügyi

miniszter, mint az MLSZ elnöke, jelen lesz a KTK—Barátság bajnoki mérkőzésen is. Erre az alkalomra nemcsak a fővárosból, hanem a környék nagyobb helységeiből is idesereglenek a drukkerek a mérkőzésre. A KTK—Barátság bajnoki döntőmérkőzés ezzel járőr a szakasos helyi érdeklődés keretén a vidéki sportélet nagy eseménye lesz.

## Csütörtökön délután lesz a Duna--Tisza-csatorna értekezlet Csongrádon

Mint korábban közöltük, a város a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezetének csongrádmezei csoportja a Duna—Tisza csatornával kapcsolatos kérdések megvitatása céljából f. hó 24-én, csütörtökön előadássorozatot rendez Csongrádon. Az előadások délután fél 3 órakor kezdődnek a városháza közgyűlési termében és azokon a földművelésügyi minisztérium előadói is részt vesznek.

Az előadásra már szétküldték a meghívókat a különböző hivatalok, intézmények, üzemek és a sajtó részére. A tárgysorozat a következő: *Megnyitő: Hollóssy Ferenc* miniszteri osztályfőnök ismeretl a Tisza völgy vizgazdál-

kodásának múltját és jövőjét. *Jolánkai Gyula* min. osztálytanácsos, a csatorna tervezési csoport vezetője vázolja az általános építési, műszaki terveket. *Mosonyi Emil* műszaki tanácsos a Tisza csatornázásáról és a csongrádi kikötőről beszél. *Markó Iván* műszaki tanácsos a Tisza völgyének öntözési lehetőségeit ismerteti, különös tekintettel a helyi jelentőségekre. Az előadások után hozzászólások lesznek. A hozzászólásokra *Heck Károly* miniszteri osztálytanácsos válaszol. A záróbeszédet *Takács Ferenc* földművelésügyi államtitkár mondja.

Az előadásokhoz a hozzászólások legfeljebb háromperces időtartamuk lehetnek.

## Nincsenek fagykarak a gyümölcsösökben

A múlt héli erősebb éjszakai lehűlések miatt aggódtak a szőlőgazdák és a gyümölcsstermelők. A virágban lévő fák nem szeretik a hideget, mert visszaveti fejlődésüket és a fagy az egész évi termést elviheti. Mint illetékes

helyről meg tudtuk, a lehűlések nem tettek kárt a gyümölcsösökben. A megmaradt virágok egészségesek, fagykár sehol sem mutatkozik. A szőlőtrütyvek elfagyását a vesszők beérésének hiánya és a téli fagyok okozták.

## Mennyi földet vettek igénybe a várostól a földreform során

A város jelenlegi súlyos anyagi helyzetének köztudomás szerint az a legfőbb oka, hogy földingatlanainak nagy részét igénybe vették a földreform során. Fegyelem kérdései intéztük a városhoz, hogy mennyi földje volt és mennyi maradt. Érdeklődésünkre meg tudtuk, hogy a városnak az

utakat, a tereket, az erdőket, a hullámtereket beleszámítva, több, mint 2000 hold földje volt. Ebből a földreform során igénybe vettek 823 holdat. Az igénybevett föld mind szántó, úgyhogy a városnak csak alig néhány hold termő földje maradt. Többek között el vették a várostól a 228 holdas

## Kisgazdapárti vizsgálóbizottság Csongrádon és Szentesen

Kása István ismeretes tömörkényi beszéde a megye egyes lapjaiban különféle értelmezésben jelent meg. Ezeket a cikkeket más vidéki lapok és a fővárosi sajtó egy része is átvette. Minthogy az így módon és bizonyos célokkal sággal leközlött Kása beszéd azt a látszatot kelthette, hogy a Kisgazda Párt csongrádi és országos vezetősége közt nincs meg a kívánatos harmónia és az így tendenciós cikkek alkalmasak a pártközi béke megbontására, a Kisgazda Párt országos vezetősége háromtagú vizsgálóbizottságot küldött ki Csongrádra, a tömörkényi tagértekezleten elhangzott beszéd valódi tartalmának megállapítása végett.

*Implen Ferenc* országos párt-

főtitkárhelyettes, nemzetgyűlési képviselő, *Vesző Mihály* nemzetgyűlési képviselő és dr. *Jó Sándor* országos pártfőigazgató április 18-án meghallgatták a csongrádi pártvezetést a célból összeült vezetőséget, az érdekelteket, beszerették a beszéd hiteles szövegét, az ezzel foglalkozó hírlapokat és tanukat hallgatták ki a beszéd lényege tekintetében.

A kiküldött bizottság az eredményről jelentést tesz az országos pártvezetőségnek, a további döntés végett.

Ugyanez a bizottság csütörtökön és pénteken Szentesen járt, ahol a megyei pártvezetést ismeretes memorandumra ügyében folytatott kihallgatásokat.

## Megkezdték a rendőrségi épület tatarozását

Csak nemrégiben tette szavá a Csongrádi Kis Ujság, hogy a város tulajdonát képező rendőrségi épület milyen elhanyagolt állapotban van. Megittuk, hogy az épület folyosójának összes ablakai hiányoznak, az ajtók jórésze használhatatlan s a falak sem ragyognak tisztesen a tisztaságtól. Egyben közveitük, hogy a város sürgősen hozassa rendbe az épületet, mivel azt nem a demokratikus rendőrség tette tönkre, hanem már ilyen állapotban adták

át neki használatra. Cikkünk eredményeként *Császai Ferenc* h. polgármester azonnal elrendelte a rendőrségi épület tatarozását és azóta már a munkálatok is megkezdődtek. Jelenleg a festési munkákat végzik. Ezeknek a munkálatoknak a befejezése után sor kerül az ajtók kijavítására és a folyosó ablakainak befüggőzésére is. Az épület tetijét, ahol rossz, szintén kijavítják.

## Hamarosan rendelet jelenik meg az utolsó negyedévi kenyérgabonáról

Az utolsó negyedévi kenyérgabona megvágyása érdekében *Kása István*, a Kisgazda Párt helyi szervezetének elnöke már harmadikban kereste fel személyesen a közellátási minisztériumot. Mint Kása István közölte, a minisztériumban kilátásba helyez-

ték, hogy a közeljövőben rendelet jelenik meg ebben az ügyben. A rendelet a beszoigálatasi kötelezettségüknek önhibájukon kívül elegendet nem tett termelők részére is biztosítani fogja az utolsó negyedévre szükséges kenyérgabona megvágyását, illetve megőrzését.

## Jóvátételi kötvénnyel is fizethető a buza-adó

Egy legújabb rendelkezés szerint az adózók, ha 1945 és 1946-ban teljesített földadójuk együttes összegének legalább a felét buzában vagy földadó lerovásra engedélyezett terményben kiegyenlítették, vagy legkésőbb a folyó év június 30-ig kiegyenlítették, a fennmaradó buza adójukat jóvátételi kötvénnyel is befizethetik. Ez a rendelkezés azonban nem vonatkozik az augusztus 1-étől után teljesítendő adófizetési kötelezettségre. A vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet foglalja majd magában a végrehajtási utasítást.

## A szoffőriskola autója elütötte Blázsik János kőművest

Csütörtökön délelőtt 9 óra tájban könnyen vezetésű válható szerencsétlenség történt a Kossuth utcán. Blázsik János Zsinór utcai kőműves kerékpáron a városháza felé igyekezett. A Kovács temetkezési vállalat közelében a szoffőriskola autója utolérte és elütötte. Blázsik János az utastere zuhant és véresen terült el. A járókelők azonnal a segítségére siettek, felemelték az utastert, majd a szomszédban lakó dr. Dégi László orvoshoz vezették. Dr. Dégi megállapította, hogy Blázsik János szerencsére nem szenvedett életveszélyes sérülést annak ellenére, hogy fejével zuhant az utastere. Az a sérülés, ami a fején keletkezett, 2-3 hét alatt teljesen begyógyul. Más komolyabb káros, vagy belső sérülést nem tapasztalt az orvos a kőművesen. Blázsik János az orvosi segítségnyújtás után, továbbá ápolás végett a lakására vezették.

A rendőrség a vizsgálatot megindította a szerencsétlenség ügyében.

## Beszüntették az ezüst ötforintosok kibocsájtását

A Nemzeti Bank beszüntette az ezüst ötforintosok kibocsájtását. Az ezüsti érmékből igen kevés, mindössze néhány ezer db. került forgalomba. Az új érmékből nem vernek többet, úgyhogy több nem is kerül forgalomba.

## Zárolják a tűziját

A tűzijátékat május 1-től az anyagszádkódás rendszerébe illeszkedik be. Ez azt jelenti, hogy az ország területén található, minden készletet zár alá vesznek és csak az Anyag és Árhivatal engedélyével hozhatók forgalomba a kereskedők tűzijáté. Az igazságos elosztás érdekében, az eddig több helyen érvényben lévő rendelkezések természetesen továbbra is érvényben maradnak. Az anyagszádkódási rendszer határolásához, ami a szénnel fennáll.

A tűzifa közeli zárolásával kapcsolatosan kérdést intéztünk a közellátási hivatalhoz, hogy tudnak-e a rendelkezésekről. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Csongrádra eddig nem jött semmiféle intézkedés a tűzifa zárolásával kapcsolatban.

**Hirdessen a Csongrádi Kis Ujságban**

## A falu és a tanyák egészségéért

A hiúságok vásárát elmosta az eső. — a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége „A falu és tanyák egészségéért” akciója során, Csongrádon is behozta. Törődött, porosan és mégis friss mosollyal érkeztek hozzájuk a főváros kiküldöttjei, hogy szíves tevékenységükkel segítsenek embertársaikon.

Dr. Kunszery Béla alispán feleségével, Császai Ferenc polgármester, dr. Kasznár Tóth Lajos városi főjegyző, dr. Lászlóffy László tisztifőorvos, a megyei főorvos, a helybeli zöldkeresztes testvérek és a MNDSz vezetősége fogadták a kiküldötteteket.

A rendezés 16-án volt a MNDSz székházban d. e. 9-től d. u. 5-ig. Kb. 280 beteget vizsgáltak meg és láttak el tanácsot.

Dr. Bolányi Imre bőrgyógyász, dr. Stefanics Malica szemorvosnő

mellett városunk orvosai is a legmesszebbmenőleg hozzájárultak az akció sikeréhez. Dr. Lászlóffy László tisztifőorvos, dr. Szarka Ödön, dr. Beliczay István, dr. Haraszti Ervin, dr. Dégi László orvosoknak, a szorgos zöldkeresztes testvéreknek ez uton is hálás köszönet az önzetlen közreműködésért.

Ezen akció keretében 16-án este a városháza tanácstermében előadást tartott Bereczay Imréné asszonytárs, a MNDSz megyei titkára Minden szava a demokratikus összefogást hirdette.

Görög Lajosné, a MNDSz fővárosi kiküldöttje meleg hangon ismertette az akció célkitűzését.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége megmutatta, hogyan kell áldozatot hozni és kötelességet teljesíteni.

G. A.

## Megverte a gátéri főjegyzőt a kisbíró

A szomszédos Gátér községből furcsa hír érkezett hozzánk. A hír szerint az ottani főjegyzőt, Várkonyi Lajost megverte a kisbíró, Szabó Imre. Az eset úgy történt, hogy a főjegyző este 9 óra tájban dörömböztetést hallott a lakása utcai kapuja felől. Amikor kiment kaput nyitni, látta, hogy Szabó Imre már bemászott az udvarba. A főjegyző ekkor visszafordult de az ugyanannál a háznál lakó kisbíró nagyhangon felkiáltásra vonta: hogy merre a kaput bezárni. Várkonyi Lajos vitalkozás helyett bement a lakásába. A kisbíró utána ment, rátrört az ajtót, majd minősíthet

len kifejezések közepette, tojtogatni kezdte. Közben a helyszínrre érkezett Szabó Imre öccse is tizikenként társával. A társaság szintén nekifordult a főjegyzőnek, kicipelte az udvarra és ott tovább álligefte. Várkonyi Lajosnak végül sikerült támadói kezét közül kibabadulni és elmenekülni.

Ezt az esetet megelőzően a régi kisbíró, Urbán Ferenc is megtámadta a gátéri főjegyzőt és késsel agyon akarta szúrni. Várkonyi Lajos azonban kicsavarta a kést a volt kisbíró kezéből.

A hatóságok a gátéri főjegyzőt támadói ellen megindították a bünvádi eljárást.

Magyar Államrendőrség Csongrád városi és járási kapitányasága.

### Értesítés

A rendőrkapitányaság értesíti az érdekelteket zenés kávéházak, vendéglők, kocsmák, tánchelyiségek, mozgólépcsőházak tulajdonosait, illetőleg engedélyeseit, valamint az alkalmi mulatságok, bálók, zenés előadások rendezőit, hogy helyiségeikben előadásra kerülő zeneművek nyilvános előadási jogát az 1921. LIV. t. c. rendelkezéseinek megfelelően a 267/1946. B. M. körrendelet értelmében meg kell szerezni a Magyar Szövegírók Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetségétől, illetőleg annak szegedi körzekepviseleitől.

Zenedíj befizetése a Magyar Zeneszerzők és Zeneműkiadó Szöv. XIII. körzete, Szeged című 45/159 számú csakkszámán történik. Befizető lap a rendőrkapitányaság 7-es szobájában, Bessenyei L. József rendőrfőhadnagynál díjmentesen beszerezhető.

A zenedíj befizetése nélkül megtartott zenés bűnvádi eljárást von maga után.

Az előadás, illetőleg zenés engedélyének beszerzését a jövőben közegeimmel szigorúan ellenőrizni fogom.

Csongrád, 1947. április 15.

A kapitányaság vezetője:

Díószei Lajos  
rendőrfőhadnagy.

## Ne permetezzünk virágzás idején arzénes szerekkel

Az arzénes permetezőszerek a méhészetben súlyos károkat okozhatnak. Ez olyankor fordul elő, amikor a termelők gyümölcsfáikat a virágzás idején arzén tartalmú védekezőszerekkel permetezik. Az arzén a virágok kelyhében lévő nektárba jut, ahonnan azt a méhek felszívják és elpusztulnak tőle.

A méhészet érdeklőire való felhívással, a földmiveltésügyi minisztérium egyik korábbi rendelkezésével megtiltotta, hogy a gyümölcsfákat és bokrokat a virágzás idején, vagyis a virágbimbók felsüléséig a virágzati növényvédelmi szerekkel permetezzék, illetőleg porozzák.

A földmiveltésügyi minisztérium méhészeti alosztálya felhívja erre a rendelkezésre a gyümölcsstermelők és a méhészek figyelmét. A gyümölcsstermelők a kútblében igen fontos védekezés során ügyeljenek a rendelkezés betartására, a méhészek pedig figyelmeztessék gyümölcsstermelő szomszédaikat a rendelkezésre és jelentsék fel a községi előjáróságnál, illetve az állami növényegészségügyi szolgálat szakközvegyeinél a rendelkezés megszegését.

Répaszeletet ma, vasárnap délig lehet igényelni a Gazdasági Egyesületben. 656

## A rendőrség udvarán találta meg ellopott kerékpárját

Kocsis Mátyas Zsinór utca 12 szám alatti lakos kerékpárját ismeretlen tettes még 1945. november elején ellopja a közellátási hivatal folyosójáról. Kocsis később a rendőrség udvarán felismerte kerékpárját. Egyelőre senkinek sem szólt, hanem megvárta, hogy ki jelenkezik a kerékpárért. Hamarosan Galambosi Imre T. 522 szám alatti lakos akart a kerékpárral tovább menni. Kocsis ekkor lármát csapott, a rendőrség Galambosit lekapcsolta, majd lopás miatt megindította az eljárást ellene.

A járásbíró az ügyben a napokban tartotta meg a tárgyalást. Galambosi tagadta, hogy a kerékpárt lopta volna. Azt állította, hogy egy előtte ismeretlen egyéntől a pizzon vette.

A járásbíró Galambosi Imrét ennek ellenére tulajdon elleni kihágásban bűnösnek mondotta ki és 20 napi elzárásra ítélte, mert a kerékpárral igazolványt nem kapott az eladótól a ebből gyaníthatja volna, hogy az lopásból származik.

Az ítélet jogerős.

## A jövőben elzárással büntetik a gyalogjárdán kerékpározókat

A rendőrkapitányaságnak tudomására jutott, hogy újabban rengetegen kerékpároznak a gyalogjárdákon. A kerékpározók ezzel veszélyeztetik a járókelők testi épségét. A rendőrkapitányaság most figyelmezteti a kerékpározókat, hogy tartózkodjanak a gyalogjárdán kerékpározástól, mert a jövőben a legszigorúbban jár el velük szemben és pénzbüntetés helyett elzárásbüntetéssel sújja őket.

Mielőtt bármilyen cipőt vásárolna, keresse fel

## BARANYAI

cipőüzemét

(a piroskavári piacnál)

Elsőrendű anyagból mindenféle cipő kapható

Tipus cipők mérték után

is készülnek, garanciával.

## Szőlővesszőt lopott.

Gyovai R. Istvánné szőlőszentmártoni lakos a múlt év tavaszán nagyobb mennyiségű ültetési való szőlővesszőt lopott Kása Ferenc Lajos csongrádi lakos szőlőjéből. Tette kiderült és megindult ellene az eljárás. A járásbíró Gyovai R. Istvánnét a lopás miatt csütörtökön vonta felelősségre és a bizonyítékok alapján 16 napig fogházra átváltoztatható 80 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Kerékpárok	4 havi
ceillárok	6 "
rádiók	9-12 "
varrógépek	12 "
RÉSZLETRE ismét kaphatók	
<b>Régnér Ferenc</b>	
műszerész és villanyszerelő	

**H I R E K**

**A Kisgazda Párt helyi szervezete**nek mai, vasárnapi értekezlete a katolikus férfligyzésre való tekintettel nem délelőtt 11, hanem 10 órakor lesz megtartva.

**Hadifogolyüzenet.** Horváth Lajos úzeni a moszkvai rádió újján hozzátartozóinak Csongrádra, hogy jól van, egészséges, szeretettel üdvözlí őket és várja leveleiket a következő címre: Moszkva, Vöröskereszt postafiók 168/15.

**Orvosi hír.** Dr. Tary László fogorvos rendelését Justh Gyula utca 15 sz. alatt megkezdte. 673

**Lisztkiosztás.** A közéleti, hivatali közli, hogy az ellátatlanok a hónap második felére az 1. és 2. finomliszt szelvényekre összesen 60 deka EB lisztet vásárolhatnak a sütőiparosoknál és a lisztkereskedőknél.

**Nyilatkozat.** Dr. Harasztli Ervin, a Tisza SE labdarúgó szakosztályának elnöke annak közlésére kérte fel lapunkat, hogy a világhírű Pannónia evezőcsónak edesapja Harasztli Lajos volt a tagja. Ő skiffista volt s mint ilyen szerepelt többször sikerrel külföldön a Pannónia színeiben.

**A Szociáldemokrata Párt tisztújító közgyűlése.** A Szociáldemokrata Párt helyi szervezete f. hó 20 án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését a Magyar Szálló nagytermében. A közgyűlésen valószínűleg részveszt a központ kiküldöttje is. A vezető ség a tagok pontos és teljes számban való megjelenésére számí t s mindenki szeretettel vár. Tagsági könyvét minden tag vi gye magával.

**Irodalmi pályázat.** A Bethlen Gábor Szövetség nyilvános pályázatot hirdetett a magyar protestantizmus múltjának valamely mozzanatát művészi eszközökkel megörökítő irodalmi értekkü egyfelvörös színműre. A pályaműveket május 10 ig kell jelzés levélben a szövetség címére (Budapest, IX., Tolbuchi utca 13 II) beküldeni. Az első díj ezer, a második díj 300 Ft.

**Megérkezett a Póli-só műtrágya** Makay Imréhez. 651

**Vásár lesz Csongrádon.** A közéleti hivatalos hírdelmény szerint f. hó 25 én, pénteken állatvásár, 26 án, szombaton pedig kirakodó vásár lesz Csongrádon. Az állatvásárra mindenféle állat felhajtható. A járati kezelő hivatal felkéri az érdekelteket, hogy a munkatorlás elkerülése végett az eladásra szánt állatokról a marhaleveleket idejében készítsék el. Eladás esetén a vevő nevét, foglalkozását, pontos lakcímét a marhalevél hátuljára olvasható módon fel kell jegyezni.

**Halálos szorongósejtenség**

Eke Imre 64 éves csongrádi, Kétágu utca 30 szám alatti lakosi pénteken este, a Szentest uton, elgázolta egy ismeretlen személy autójával. Koponyaszéki és hátgerinc törést szenvedett. Beszállították a vármegyei kórházba, de segíteni már ott sem tudták rajta, még pénteken este meghalt.

**A Ferences kistemplom bucsuja**

Mint jeleztük, a jövő vasárnap, április 27 én lesz a preszkavárosi Ferences kistemplom bucsuja. A bucsu napján, délelőtt 10 órakor szentséges körmenet, utána pedig szentmise lesz a templom előtt felállított oltárnál. Míse közben P. Réz Marián nyíregyházi házfőnök, népmissionárius mond szentbeszédet.

Délután 2 órai kezdettel, gazdag műsoru néppünnyepély lesz a zárda-iskola udvarán a templom tatarozásának javára. A néppünnyepély kiemelt számái: tom-bola, balatoni horgászás, mozi, bábszínház, amerikai árverés, vídám jelenetek, báffé, tánc, sít. A nemes céra való tekintettel, a ferencesek kérik a város közönségének nagylelkü pártfogását és a néppünnyepélyre mindenkit szeretettel várják.

**Felavatták a szülőotthont**

A héten felavatták a szülőotthont. A felavatáson a vármegye képviselőjében Gábor Zoltán dr. vármegyei tisztifőorvos mondott beszédet és kiemelte a Szociáldemokrata Párt női tagozatának az otthon életrekelítése érdekében tett fáradozásait. Lászlóffy László dr. tisztifőorvos beszédében azon reményének adott kifejezést, hogy az otthon a mai szerény keretel körüli csak kezdeti lépés a további tervet megvalósításához. Az avatóbeszédet után a résztvevők megtekintették a szülőotthon berendezését.

**SZINHÁZ Fokozódó érdeklődés kíséri a társulat előadásait**

Háromy Aladár színi együttese két hete játszik Csongrádon és ezen idő alatt számos, kellemes művészi élményt nyújtott a szórakozni vágyó közönségnek. Azok, akik eddig nem látogatták a színházat, hamarukat büstelték meg. A társulat kitűnő előadásaival és művészi teljesítményével megőrite ahagyományos csongrádi közönyt. A szereplőket már felesleges esetenként bemutatni. A közönség ismeri és dédelgeti kedvelteit estéről estére.

Pénteken a kettőn egy jeggyel, kedvezményes előadásorozatban az *En és a kisőce* c. Szilágyi Esemann operett sláger került bemutatásra. Az utóbbi évek ezen sok sikert megért darabja nagy közönséget vonzott. A szereplők valósággal versenyeztek egymással a közönség elismeréséért, ami nem is maradt el. A közönség szívesen és sokat tapsolt.

**Színházi műsor**

Szombaton: Gyertyafény keringő. Ujderség.  
Vasárnap délután és este: Darozsmai szelmalom. Operett.  
Hétfőn: Csókos asszony. Operett. (Kettőn egy jeggyel)  
Keddén: Névtelen asszony. Dráma.  
Szórdán: Házasság háromban. Operett. (Csak felnőtteknek)  
Csütörtökön: Fekete Péter. Operett.  
A délutáni előadások 5 órakor, az estiek 8 órakor kezdődnek.

**URANIA MOZGOSZINHÁZ**

Vasárnap 2, 4, 6, 8, hétfő 4, 6, 8 órakor

**Nem élhetek muzsikaszó nélkül**

A mulatók férj és a kardos kis menyecske házasságának kedves története.

A dzsungel titokzatos világa. — Világhírű.

**LEGÜJABB HIREK**

**Szovjetunió**

Az osztrák békeszerződés sol kapcsolatban a jugoszláv kiküldötteket hallgatták meg. később pedig az osztrákok kerültek sorra. Jugoszlávia karinthiai és stájerországi területeket követel Ausztriatól. A területi követelésen kívül 150 millió dolláros jóvátételt is követel Ausztriatól Jugoszlávia. A legutóbbi külügyminiszeri tanácskozásakon nem tudtak megegyezni az ausztriai német javak ügyében, így nem lehet aláírni az osztrák állam szerződést. — Az amerikai és a brit delegáció valószínűleg kedden utazik el Moszkából.

**Amerika**

Láng és füsttenger örvénylik az elpusztult Texas City felett. A pusztulás mértéke meghalad minden emberi képzeletet. Az amerikai rádió megeőfolta azt a hírt, hogy a várost egy atombomba söpörte el a föld színéről. — A biztonsági tanács balkáni vizázó bizott-

sága ülést tartott Genfben. — Albánia panaszt jelentett be az Egyesült Nemzetek főtükérről Görögország ellen. A közlés szerint a görög hsjék az albán parti vizeken kihívó magatartást tanúsítanak.

**Anglia**

A moszkvai értekezlet után a külügyminiszterek tanácskozásának újabb színehelye London lesz, valószínűleg július hó folyamán.

**Palesztina**

Az arab államok vezetői értekezletet tartottak. Elküretették, hogy az Egyesült Nemzetek szervezeteinek Palesztina ügyével foglalkozó titkosa a brit mandátum megszüntetését fogják javasolni, kivétel nélkül mindnyájan. A javaslatot azért tesszik, hogy szabad kezdet kapjanak a zsidó probléma megoldásában.

**Lengyelország**

Az amnesztia-rendelet ha-

lására a bujkáló bűndöök nagy tömege jelentkezett a hatóságoknál, hogy a büntetés alól mentesülhessen.

**MEGHÍVÓ**

A Csongrádi „KALASZ” Párt- és szövetkezet 1947. április hó 27-én délelőtt 10 órakor, határozatkészségtelenség esetén 11 órakor a Gazdasági Egyesület székházában (Hunyadi tér) tartja

évi rendes közgyűlést, melyre t. tagjainkat ezennel meghívjuk.

Igazgatóság.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és felelős bizottság jelentésének tárgyalása.
  2. Az 1947. jan. 1-i forintmérték megállapítása, jóváhagyása és a felmentvények megadása.
  3. Az alapszabály 2. fejezet 1. pontja f. bekezdésének módosítása. (Egy üzletre névértéke 100 P helyett 10 Ft.)
  4. A kibővíző időben befizetett üzletrészek értékének hányadában való megállapítása, azoknak 10/10 re való kiegészítésére, határidő megjelölése.
  5. Felhatalmazás megadás az igazgatóságnak, hogy az ügy. elnök, pénztárnok és egyéb alkalmazottakat a kollektív szerződés megfelelő fokozatába besorolhassa és fizetésük folyósítására az utasítást megadhassa.
- Utóirat: A közgyűlésen csak azon tagok vehetnek részt, akik üzletrészek értékét befizették és a befizetést igazolják. „Bevételi utalvány”-t bemutatják, ezért azt mindenki hozza magával.
- A szövetkezet tagjai által a mérleg megtekintésé f. hó 22, 23, 24 és 25 én d. e 8-12 ig és d. u. 2-5 óráig a szövetkezet irodájában. (A főpostával szemben)

**Bélyegmentések a házasságok okmányai.** A pénzügyminiszter rendelete értelmében a házasságkötés céljából kiállított minden okiratot illetékmentesen kell kiállítani.

**Napraforgót kell termelni.** A termelési bizottság ismételtén felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy szántóföld területük 8 százalékát kötelesek beültetni napraforgóval, vagy más helyettesítő növényvel. A 5 kat. földön aluli gazdák csak szegély-növényként tartoznak napraforgót termelni. Aki a rendelkeznek nem tesz eleget, szigorú büntetésben részesül.

**Ingyenes kezelés a szegénysorsu nemibetegeknek.** A népjóléti miniszter rendelete értelmében Csongrádon is minden szegénysorsu nemibeteg, valamint a társadalombiztosító intézet és a honvédség tagjait díjtalan orvosi kezelésben s ingyenes penicillin ellátásban kell részesíteni.

**Ülcső szobafestés**  
az lehet, ami tartós, szép és izlées.  
Mintákban nagy választék  
**TÓTH** szobafestő-mesternél  
Iskola utca 19.

Háziszobabutor darabonként is olcsón eladó. Horcsik, Szt. Imre u. 20. 671

SPORT

Barátság—KTK I. o. rangadó mérkőzés

Példálatlan érdeklődés elől meg... ma délutáni Barátság—KTK mérkőzést. Vidékről az eddigi jelentések szerint több, mint másfélszer szurkoló fog érkezni. Csongrádról ugyiszolyán minden ember megjelenik ma délután a Hunyadi téri sporttelepen, hogy tanuja legyen az év legnagyobb jelentőségű mérkőzésének. Budapestről Rtes István dr igazságügyminiszter, a Magyar Labdarúgó Szövetség elnöke is jelen lesz az MLSZ vezetőség élén. Szegedről a BLSZ és a Jk. is képviselteti magát.

A mérkőzés jelentőségét teljesen szükségtelen hangsúlyozni. Hiszen, ha a bajnoki táblázatra nézünk, azonnal szembetűnik, hogy a bajnokságért már csak ez a két csapat fut. A többi messze lemaradt mögöttük.

Ha a Barátság győz, úgy szinte már meg is nyerte a bajnokságot.

Nem valószínű ugyanis, hogy a hátrahívó három vidéki mérkőzésén (SZMAV, Mindszent, KMAV) négy pontot leadj. Ha a KTK győz, úgy még ártási harc alakulhat ki a bajnokságért, de be kell vallani, a KTK nagyobb esélyei vannak.

A Barátság valószínű felállítása a mai döntő mérkőzésre a következő: Kléber, Kovács, Justin, Kapti, Pusztai, Samogyi, Fülöp, Szántai I., Szántai III., Baksa, Müllner.

Ha Kapti sérülése miatt nem játszhat, úgy Fülöp a jobbfelezet, Müllner, Baksa a jobbcsap és Szántai II. a balszélső.

A mai mérkőzéstől rekordkötő zónáig, ártási harcot, szép játékok és Barátság győzelmet várhatunk.

Három óral kezdettel a Barátság II.—KTK II. o. rangadó mérkőzés kerül lebonyolításra. Ez a mérkőzés is döntő fontosságú az I. o. ba jutás szempontjából.

A Tisza K. Halason küzd a bajnoki pontokért. Reméljük, ezuttal több szerencsével, mint vasárnap.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Hangya—Kist. Szab. II. o. bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra.

HIRDETMEYNY.

Felhívom az osztályba sorozás... úján együttes kereseti és jövedelemadó fizetésre kötelezett adózókat, hogy amennyiben 1946. évre jogszabályon megállapított együttes ker. és jöv. adójukat 1947. évre változtatás nélkül nem kívánják fenntartani, úgy szabályszerű bejelentés csatolásával 1947. április 30-ig az együttes ker. és jöv. adójuknak újabb megállapítását kérik. A 260 Ft, vagy ezt meghaladó összegben megállapított együttes ker. és jöv. adó alapján a fenti rendelkezéstől eltérőleg kötelesek minden esetben bejelentést tenni 1947. április 30-ig a városi adóhivatalnál. Kötelesek bevallást adni a fenti időpontig mindazon adóalanyok, akik az 1946. évi osztályba sorozás úján megállapított együttes kereseti és jövedelem adójukat megváltoztatták. A beadványban, melyhez a bejelentést minden esetben csatolni kell, az adóalany ismertetni tartozik azokat az okokat, amelyek

miatt az 1946. évi adót kereseti viszonyaihoz képest soknak tartja. A bejelentési ívek a város adóhivatalánál (9. számú szoba) szerkezhetők be. Csongrád, 1947. április 16. FÖRGŐ DEZSÓ ad. oszt. vezető.

HIRDETMEYNY

Közölni teszem, hogy a közellátásügyi minisztérium 51 600/1947. K. M. számú rendeletével a beszerzési köteleesség teljesítésére beadott élő és vágott baromfi termelői és fogyasztói árát a következőkben állapította meg:

Table with 2 columns: Termelői ár, Fogyasztói ár. Rows include Csirke, Tyúk, Pulyka, Gyöngyös, Sovány kacsza, Hízott kacsza, Sovány liba, Hízott liba.

Table with 2 columns: Termelői ár, Fogyasztói ár. Rows include Tyúk, Pulyka, Gyöngyös, Sovány kacsza, Hízott kacsza, Sovány liba, Hízott liba.

Az az élő és vágott baromfi, melyet nem beszerzési köteleesség teljesítésére ajánlanak fel — a gazdasági rend bűntudójogi védelme tárgyában kibocsátott 8 800/1946 M. E. sz. rendeletnek az árdrágító viszonyairól szóló 1. fejezetében (különösen az 1. § 2. pontjában) megszabott korlátok között — az élő és vevő szabad megegyezésével megállapított áron hozható forgalomba. Ezen rendelet kihirdetésének napján lép hatályba. Csongrád, 1947. április 10. Csúszai Ferenc ak. h. polgármester.

8 éves gyermekre való Bocskay ruha eladó. Fehérsz u. 9. x669

Herekasandó keresek, vályog eladó, kislibák, malacok feléből kiadók, borjut nyári legelőre kiadók. Vasut u. 16. 670

Békény 2 hárszék közelében jutányosan eladó. Cim a kiadóban 658

Hullámtéri szántási vállalatok. Domokos János, Nagyrét. 657

Egy hold here évi kaszálásra, kecski eladó. Kétágu u. 7. 655

1415 neszgi kistré eladó. Kossuth u. 18. 653

Fiatál gyengefias törzskönyvezett tehén eladó, esetleg átérté elcserehető. trágya eladó, cukorrépa föld harmadából kiadó. Zöldkert u. 19. 652

Másfél hold here a Siha dűlőn kiadó. Thököly u. 18. 654

Egy hold kilencesi föld eladó, ért. Thököly u. 14. 628

Fél hold here kaszálásra kiadó, 100 neszgi baltás 1 bi szalma eladó. Arany J. u. 7. 648

Egy hold here évi kaszálásra, két használt ablak, márványlapu fürdő és egy virágárvány eladó. Jókai u. 23. 646

1450 neszgi kistré eladó, értékesíteni lehet Zöldkert u. 1. 646

Hereföld kiadó. Behlen Gábor u. 12 szám. 647

Egy telt házszoba buter, gyermekágy, fürdő, ástiház és egyéb butorok eladó. Pignar tescantánál a Bökényben. 648

Fél őreghold szőlő a Zöldkarszék eladó. Gr. Széchenyi u. 16. 644

Uj u. 37 sz. félház sürgősen eladó, ért. Zsifai u. 23. 642

1000 neszgi föld Várhát közelében és egy paripás eladó Domokos Jánosnál, Nagyrét. 640

Vásártér 39 sz. ház eladó, vagy közeli szőlőért elcserehető, ért. ugyanott. 650

1 hold közeli legelő kiadó, ért. Nagypál Illésnél, T. 627, a Gyánti iskola közelében. 637

1600 neszgi alsóréti, kecsiponyva eladó. Wesselényi u. 17. 636

Ígáskocsi eladó, Zsurmóban egy hold, a szivágyi ártáren kétő és fél hold kukoricaföld résziből kiadó. Templom u. 21. 649

Használt zsidó felújításhoz eladó. Főványi u. ca 17. 641

156x90 es ablak eladó. Csömegi u. 37. 624

Török eladó. Nagyrét 115, Hajdu Jánosnál. 625

2 hold föld kukoricának szántva pénzért kiadó, ért. Nap u. 3

Házikertek és sírok beültetésével vállalom. Szalavári kertész 638

Csemagészölve szőlő kapható öb-ként 6, 10 filléres ártban. János-hegyi állatorvosnál. 639

Építési anyag eladó, ért. Pecsirta u. 21 sz. alatt, helipiacos napokon. 622

Ék u. 16 szám alatt 200 kéve nád eladó. 627

Kétágu u. 14 sz. ház sürgősen eladó, ért. Vásártér 37. 628

300 neszgi kilences, 150 neszgi kistré, 100 neszgi bökényi szántó eladó vagy kiadó. Fekete J u. 1. 623

Egy őreghold föld pénzért, vagy feléből kiadó, ért. T. 545, a Tenyeri tanya szomszédságában. 619

950 neszgi hereföld évi kaszálásra eladó. Jegenye u. 12. 618

Egy kecski szalma eladó. Jegenye u. 29. 617

Férfikerékpár és 2 hold föld Magyarféren eladó, ért. Elcatrics u. 28. 621

Egy kishold kistré hereföld évi kaszálásra eladó. Sineger fűszer. 620

Zsinór u. 33 sz. ház fale részben és 4485 neszgi közeli legelő eladó, ért. a fenti háznál. 620

Jó oldalsó kecski és egy 83 kg-es kistré tergő eladó. Zsinór u. 52 633

Szalma és nád eladó Forgó Ferenc nagyréti tanyaán. 620

3-6-8-10 literes benzín vagy petróleum stabil új motor eladó. Kékai, Gőzhajó u. 4. 632

Belgárkertész érdeklőség hét-ezer forinttal átvethető, bővebbet Kékainál, Gőzhajó u. 4. 631

2 hold here évi kaszálásra kiadó, ért. Kalfona József utca 6 szám.

Komplett szabóműhely berendezés eladó. Cim a kiadóban. 614

Egy kishold föld a félegyházi ut mellett eladó. Behlen G u. 45 616

Egy női varrógép, mely gyermekkecski eladó. Hosszu u. 13. x444

Cipőfeldához értő férfi kerékek. Baranyai cipész. 635

Alsórében, kilencesben, Nagyrétben hereföld kiadó. Ferencz József u. 23. 681

Pázmány Péter u. 15 sz. ház eladó, ért. Alma u. 8. v661

Tavaszi permétezéshez Arzola, raffia, rágógum, Hungaria borkén, kénlep legelőcsőben Brindza vegyeskereskedésben kapható. x583

Bodorkamag, angol perje, lucerna, muhar, répamagvak ártadón bözerezhetők Brindzánál. x'84

300 kéve nád eladó. Rapaich-répt. 13. x586

Csemegi u. 38 sz. ház eladó, ért. helipiacos napokon u. ott. x591

Gazdák figyelmébe! Venyigekötéshez gazdaságos kapható a Justin cementtelepen. Permétező-hordók kulgyűk, telőcsőrepl. landóan rakításon. x485

Lőszerszám, hám, gyepítő fűzővel, ekeka eladó. Szép u 9 x590

Figyelom! Olajt, bereitvát hajvággépet, husdarátót, mindenféle késeket legelőcsőben kőszőlő Kéy késes, Zöldbert u. 3. x148

2 szürke kecsaló, kecsesekóval, ígáskocsi eladó. Báthory u. 20. x602

7 éves fekete kanca, 5 éves hasas tarka tehén, 2 éves tarka úszóborjú, Csepel segédmotorkecsk-pár, könnyű oldalsó löcsés kocsi, 60 mézsa görő, mely gyermekkecski, járom tézslával eladók. Jegenye u. 20. x594

Szalma, here, bodorkamag, férfikerékpár eladó. Zsifai u. 1. x593

Kiadó árteret keresek. Bökény sor 4. x604

2 kishold tanyaföld Turi Kis Sándor szomszédságában eladó, vagy kilencesért elcserehető, ért. Báthory u. 25. x583

Középerős federes strátkocsi, 4 új kecsikerék, 4000 klméteriű ép elő préstégla, 20x20 cm. méretű padozati téglia eladó. Szt. György u. 8. x542

A város mellett 4485 neszgi legelő eladó. Zsinór u. 33. 487

Várhát iskola közelében 1000 neszgi föld eladó. Domokos János Nagyrét. 696

Nagyrétben 1 hold here évi kaszálásra, használt butorok eladók. Percezi M. u. 6. 597

Hentesüzlet berendezés jégsek-rénnyel eladó. Behlen G u. 10. 532

Nagy asztalparhelt eladó Arany J. u. 6. 589

Szalma eladó Sugár u. 18. 612

Egy hárszék bukros, egy őregjárás eladó. Zsinór u. 33. x613

Szalma eladó Sugár u. 18. 612

Egy hárszék bukros, egy őregjárás eladó. Zsinór u. 33. x613

Szalma eladó Sugár u. 18. 612

Egy hárszék bukros, egy őregjárás eladó. Zsinór u. 33. x613

Szalma eladó Sugár u. 18. 612

Egy hárszék bukros, egy őregjárás eladó. Zsinór u. 33. x613

Szalma eladó Sugár u. 18. 612

Egy hárszék bukros, egy őregjárás eladó. Zsinór u. 33. x613